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САМОВРЯДНА ГРОМАДА

Реформи

е фор ми –
ліки від стаг нації
До ве ли ко го про мис ло во го міста Горлівка, наз ва но го так
на честь ви дат но го інже не ра Пет ра Гор ло ва, кот рий май же
150 років то му на ла го див там індустріаль ний ви до бу ток вугілля
і навіть зап ро ва див нап рикінці ХІХ сторіччя елект рифікацію,
на ле жить і Зайцівсь ка се лищ на ра да. 
Во на ціка ва з усіх боків: і як носій за по розь кої сла ви (ко зацькі
зимівни ки тут бу ли ще три століття то му), і як те ри торія
царсько го де мог рафічно го екс пе ри мен ту, ко ли на землі
січовиків пе ре се ли ли мол да ван, сербів, росіян та інших
православ них хрис ти ян, і як (у не да ле ко му ми ну ло му)
м’ясо�мо лоч ний цех горлівсь ко го про мис ло во го комп лек су, і,
на решті, як об’єднан ня п’яти сіл, де нині на рин ко вих умо вах
пос ту по во відрод жуєть ся еко номічне жит тя.
Ось про цю се лищ ну ра ду й бу де на ша роз повідь.

Від ви до бут ку се ли щу жод но го зис ку
У Дон басі, як ніде, ба га то яск ра вих

осо бис тос тей. Це, ма буть, то му, що
він, як та Аме ри ка, завж ди да вав лю -
дям шанс. Отож і їха ли сю ди соціаль -
но ак тивні й за га лом не пе ресічні пред -
с тав ни ки різних регіонів і на родів.

Ми ко ла ЄЛІЗА РОВ, голова Зай -
цівської селищної ради (на знімку),
теж при їжд жий. Він корінний ро сія -
нин – зем ляк Ми хай ла Ло мо но со ва з
Ар хан ге ль сь кої об ласті, а йо го дру -
жи на – з Горлівки. От і по да ли ся во -
ни з да ле кої наф то га зо вої Тю мен -
щи ни, а точніше з міста На ди ма, в
край за повітних мрій усіх ук раїн -
ських за робітчан – на батьківщи ну.

Осо бис та кар’єра Єліза ро ва скла -
ла ся успішно – він став співробітни -
ком Горлівсь ко го місь куп равління
внутрішніх справ, у відстав ку пішов у
званні пол ков ни ка міліції. З та ки ми
по важ ни ми по го на ми мож на бу ло б
жи ти і без зай вих кло потів, але пол -
ков ник вирішив, що у склад ну для
йо го но вої батьківщи ни го ди ну він
по ви нен бу ти на пе ре довій гро -
мадсь ко го жит тя. 

Ви борці Зайцівсь кої се лищ ної ра -
ди, зва жа ю чи на ве ли кий стаж прав -
ни чої ро бо ти, а та кож на досвід де пу -
татсь кої діяль ності (М. Єліза ров пев -
ний час пра цю вав зас туп ни ком го ло ви
На димсь кої міськ ра ди), об ра ли пол -
ков  ни ка своїм се лищ ним го ло вою.
І ось вже п’ятий рік пішов від тієї події.

«Я доб ре усвідом лю вав, що бе -
ру ся за ду же склад ну спра ву, – ка же
47�річний го ло ва, – але ро зумів і те,
що моя до по мо га потрібна лю дям».

До скла ду Зайцівсь кої се лищ ної
ра ди вхо дять аж п’ять на се ле них
пунктів, і всі во ни по тер па ють від

еко номічної скру ти. На те ри торії ра -
ди постійно про жи ва ють 3650 лю -
дей. По ло ви на з них – пенсіоне ри,
по ло ви на – пра цю ючі. Торік на ро ди -
ло ся 30 діток, а вдвічі біль ше пре -
старілих гро ма дян пішли взасвіти.

Ви роб ничі мож ли вості се ли щан
об ме жені: хтось їздить на ро бо ту до
Горлівки, не ба га то чо ловіків зай няті
на трь ох кар’єрах, а більшість – у
при са диб них гос по да р ствах.

До сить знач ним ро бо то дав цем тут
є ко лек тив не сільсь ко гос по дарсь ке
підприємство «Ди настія», яке очо лює
Віктор Кап ля. Са ме до «Ди настії»
відда ли 469 своїх зе мель них паїв
тутешні се ля ни, котрі раніше в ос нов -
но му бу ли робітни ка ми за мож но го
рад гос пу імені 40�річчя Жовт ня.

Тре ба ска за ти, що це оренд не
підприємство на ма гаєть ся да ва ти
своїм пайо ви кам не по 1,5 відсот ка
від су ми при бутків, одер жа них на
ко жен пай (як заз на че но в оренд них
уго дах), а по 2–3 відсот ки, тим са -
мим за о хо чу ю чи се лян до постійної
співпраці.

«Ди настія» вза галі дбає про свій
імідж і ви бу до вує сто сун ки з усіма (в
тім числі і з ра дою) на прин ци пах по -
ряд ності. Це, зок ре ма, засвідчу ють і
ре гу лярні пе ре ра ху ван ня коштів до
місце во го бюд же ту.

Ви до був на фірма «Аван гард»,
кот ра ду же повіль но роз гор тає свою
діяльність на те ри торії ра ди, на жаль,
досі ва го мої фінан со вої ко ристі се ли -
щу не при но си ла. Річ у тім, що зе -
мельні ділян ки під май бутні кар’єри
фірмі виділя ли на своїй сесії де пу та -
ти об лас ної ра ди, ад же тут ішло ся
про ви ко рис тан ня надр, а влас ни ком

їх, як відо мо, є дер жа ва. Отож пла ту
за ко рис ту ван ня ко рис ни ми ко па ли -
на ми «Аван гард» пе ре ра хо вує не
Зайцівській се лищній, не Горлівській
міській, і не До нецькій об ласній ра -
дам, а прямісінь ко до держ бюд же ту.

«Над ра, яс на річ, на ле жать дер -
жаві, – ка же Ми ко ла Єліза ров, – але
од на спра ва, ко ли йдеть ся про ви до -
бу ток ал мазів, наф ти чи зо ло та, а інша,
ко ли про буд ма теріали. За кон по ви нен
бра ти до ува ги й інте ре си місце вих
гро мад. Той са мо «Аван гард» мав би
нам що ро ку пе ре ра хо ву ва ти при -
наймні по 300–400 ти сяч гри вень».

У «ве ликій Горлівці» за га лом за -
реєстро ва но аж 23 малі річки. Для
по суш ли во го Дон ба су во да має
особ ли во важ ли ве зна чен ня, бо це і
штуч не зро шу ван ня, і риб ни цт во, і
поліпшен ня еко логії. Так от, сь о годні
за кон не доз во ляє місце вим ра дам
да ва ти дозвіл при ват ним під при єм -
цям на спо руд жен ня ставків і на
орен ду «бла кит них гек тарів». А це
оз на чає, що Зайцівсь ка се лищ на ра -
да не до би рає до сво го бюд же ту до -
сить знач них сум гро шей.

За га лом річний се лищ ний бюд -
жет нині ста но вить 700 ти сяч гри -
вень. Із них 140 ти сяч – свої кош ти,
реш та – до по мо га дер жа ви. Зви чай -
но, та ка про порція не за до воль няє.
Міста, се ла та се ли ща ма ють одер -
жа ти інший, спра вед ливіший, ме -
ханізм фор му ван ня над ход жень до
своєї каз ни.

Влас не, са ме жит тя ви ма гає, щоб
пра ва місце вих рад бу ли роз ши рені
й щоб у них бу ли кош ти для ре -
алізації своїх соціаль но�еко номічних
планів.

Ми ко ла ЛІСО ВЕН КО,
зас лу же ний жур наліст Ук раїни

(До нець ка об ласть)



Те ри торіаль но се ли ще, на га -
даємо, вхо дить до скла ду Горлівки.
Ра да скла даєть ся з «цент раль но го»
Зай це во го, сіл Бах мут ка, Жо ва на
Бал ка, Ми ко лаївка та Піски. 

У Горлівці, яка над то болісно пе -
ре жи ває вугіль ну кри зу, проб лем сь о -
годні ду же ба га то. Тож певні зо -
бов’язан ня що до підпо ряд ко ва ної
ра ди во на ви ко нує, а реш ту – ні, бо
за нею чис лять ся іще три інші ве ликі
се ли ща й од на сіль ра да. 

Але не тіль ки про адміністра тив не
ре фор му ван ня роз мов ля ли ми з сек -
ре та рем Горлівсь кої міськ ра ди Олек -
са нд ром Біло у со вим, кот рий ак цен -
ту вав ува гу на мож ли вос тях на пов -
нен ня се лищ но го бюд же ту. Ішло ся
зок ре ма про те, що важ ли вою стат -
тею до хо ду міг би ста ти по да ток на
ви ко рис тан ня ор ної землі, яка після
роз па ду рад гос пу відійшла до міста,
а влас ни ки паїв чо мусь за ли ши ли ся в
се лищі. Без пе реч но, нас тав час, ко ли
са ме се лищ на ра да по вин на ма ти
пра во ви да ва ти ак ти місце во го
адміністру ван ня. За па ли ла лю ди на
ци гар ку в не на леж но му чи не без печ -
но му місці, доз во ли ла собі при люд но
бруд ну лай ку – ось тобі і штраф. І ці
гроші ма ють іти до місце вої каз ни.
При чо му стя гу ва ти їх тре ба за тією

са мо схе мою, що діє в сис темі Дер ж -
ав тоінспекції під час ДТП, ко ли по ру -
ше но пра ви ла до рожнь о го ру ху. 

– Знаєте, – ка зав Олек сандр
Біло у сов, – такі штра фи ма ти муть і
ви хов не зна чен ня. Ось прик лад: у
ба га ток вар тир них бу дин ках вхідні
двері, як пра ви ло, скрізь роз биті. До
ць о го звик ли. Ко ли ж у Горлівці в ба -
га то по верхівках меш канці по ча ли
ста ви ти їх своїм кош том, то самі ж і
по ча ли слідку ва ти за тим, аби
залізної «об нов ки» ніхто не ніве чив.
А вин них скрізь ви ма га ють штра фу -
ва ти. Та ким чи ном, ба чи мо, що
настає час дис ципліни і її праг не
більшість гро ма дян. А нех люї ма ють
відповіда ти за свої вчин ки пе ред за -
ко ном і пе ре дусім фінан со во.

Сь о годні в ба гать ох містах Дон -
ба су ре алізу ють ся різні соціаль -
но�еко номічні про ек ти. А чо му не в
се ли щах? Скажімо, міні�про ект «Се -
лищ ний стадіон», профінан со ва ний
інвес то ром, до поміг би збе рег ти ті
нез начні кош ти, які виділя ють ся по -
де ку ди на фізкуль ту ру та спорт.

Звісно, у се лищ но му бюд жеті з
грішми на не пе ред ба чені вит ра ти
ду же су туж но. На цей рік зок ре ма
виділе но тро хи біль ше двох де сятків
ти сяч на той ви па док, ко ли тре ба бу -

де роз чи ща ти від снігу до ро ги чи
ліквідо ву ва ти інші стихійні си ту ації… 

Уся логіка подій, які відбу ва ють ся
ос таннім ча сом в житті місце вих гро -
мад, підво дить до од но го вис нов ку –
дер жаві кон че потрібна ре фор ма
місце во го са мов ря ду ван ня. Світо вий
досвід мо же ду же по лег ши ти Ук раїні
цю ро бо ту.

Іще од на істи на: у сільсь ко го чи
се лищ но го го ло ви має бу ти біль ше
прав. Нині ли ше крісло за сто лом
вка зує, що він по са до вець. Ре аль них
прав у нь о го не ма і це не на ко ристь
гро маді. Ось конк рет ний прик лад.
Обійняв ши свою но ву по са ду, пол -
ков ник�юрист ви ру чив 450 ти сяч
гри вень за про даж землі, на якій
стоїть але ба ст ро вий за вод. Раніше
про та ке ніхто й не ду мав. Ми ко ла
Єліза ров час ти ну гро шей ви ко рис тав
на капіталь ний ре монт дит са доч ка,
час ти ну – на інші невідкладні пот ре -
би, а реш ту – на так зва ний ям ко вий
ре монт доріг. За все це він і мав
неприємності від фінан со вих конт -
ро лерів. Нев же й на далі очіль ни кам
місце вих гро мад у Зай це во му та в
інших містах і се лах Ук раїни до во ди -
ти меть ся що ра зу розв’язу ва ти хит -
ро мудрі ре бу си зад ля то го, аби
покра щи ти лю дям жит тя?!

Ми ко ла Єліза ров очо лив се лищ -
ну ра ду ро зуміючи, що са ме на нь о го
ляг ла відповідальність за всі не до -
лад ності, які наг ро ма ди ли ся тут уп -
ро довж ос танніх років. Аварійний
дит са до чок, роз дов бані до ро ги,
дав но не ре мон то вані клуб і біб ліо -
те  ка, не за вер шені га зифікація й во -
до за без пе чен ня. І все це во ла ло про
од не: гроші! гроші! гроші!...

Як лю ди на віру ю ча, го ло ва до ко -
ряв собі, що у нь о го в центрі се ли ща
стоїть напівзруй но ва на (ще ко -
зацька) Свя то�Пок ровсь ка церк ва,
тоді як в де сят ках на се ле них пунктів
Дон ба су зо ло ти ми ба ня ми виб лис -
ку ють від род женні церк ви та со бо ри.
Справ ді, ду ша йо го від то го й нині не
на місці… 

Але пе ре дусім узяв ся за капіталь -
ний ре монт дит са доч ка, де тоді бу ло
ли ше 20 діток, а те пер – вже 40 (і ще
100 че ка ють своєї чер ги). Дог ля нуті
діти доз во ли ли їхнім ма те рям піти
пра цю ва ти.

І нині, в се ре дині нав чаль но го
ро ку, Єліза ров пе рей маєть ся
давнь ою, але так і не виріше ною до
кінця, проб ле мою шкіль но го ав то -
бу са. З од но го краю сіль радівсь кої
те ри торії до іншо го аж 18 кіло -
метрів. Є діти, кот рим до шко ли
тре ба до ла ти 10 кіло метрів і стіль ки
ж на зад. Як би Зай це ве бу ло хрес то -
матійним се лом, во но ав то ма тич но
пот ра пи ло б до дер жав ної прог ра -
ми «Сільсь кий ав то бус» і учні що -
ден но без кош тов но їзди ли б ним
до рідної шко ли та по вер та ли ся на -
зад. Але Зайцівсь ка се лищ на ра да
не є сільсь кою ра дою. Отож і пи ше
юрист�пол ков ник Ми ко ла Єліза ров
різні лис ти до ви со ких інстанцій з
ць о го при во ду, а у відповідь от ри -
мує кла сичні бю рок ра тичні від -
писки, зміст яких зво дить ся до
фор му ли: «коштів не ма».

«Так, це ду же бу ло б доб ре ма ти
свій ав то бус, – ка же ди рек тор шко ли
Люд ми ла Си зо но ва. – Скіль ки б то

батьківсь ких і вчи тельсь ких три вог
він зняв. Але де взя ти гроші?».

Зви чай ний ав то бус кош тує нині в
се реднь о му 150 ти сяч гри вень. Для
нь о го потрібні водій, га раж, паль не.

– Усе це я міг би за без пе чи ти, –
ка же Ми ко ла Єліза ров, – як би гроші
над хо ди ли до на шо го се лищ но го
бюд же ту, а не ку дись на го ру…

Терміно во не обхідне й фінан су -
ван ня для по ря тун ку клу бу й
бібліоте ки, що руй ну ють ся.

Усе во лає: гроші!

Са ми ми штра фа ми за не па ду не зу пи ни ти


